

КРУПНЕЙШИЙ ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩИЙ КОМБИНАТ СИБИРИ НАЧИНАЕТ СВОЮ РАБОТУ В КАРЛУКЕ

Прошло чуть больше года с тех пор, как Сергей Соседко и Антон Лукин приехали на бывшую Карлукскую птицефабрику в поисках места для деревообрабатывающего комбината REBORN. Тогда это были просто развалины, а сейчас предприятие уже выпускает первые плиты и вот-вот заработает на полную мощность. А это шестьдесят тысяч кубометров качественного и универсального стройматериала в год! Мы поговорили с Сергеем Владимировичем о том, как такое масштабное предприятие появилось в наших краях и чего от него ожидать.

Почему вы выбрали именно Карлук?

Мы посмотрели множество территорий, и именно в Карлуке нас ждала земля, изначально предназначенная для промышленных целей. Это не тот лес, где люди могут отдыхать, гулять, это территория специального назначения. Здесь есть все коммуникации для производства, достаточная площадь (около 10 га) и просто шикарная логистика: Качукский тракт, Александровский.

Но изначально место не было готово для производства?

Это была запущенная территория. 30 октября 2018 году мы приехали с Антоном сюда, сидели в машине и смотрели на развалины, горы мусора и даже не знали, за что хвататься. Сначала долго убирались, потом восстанавливали, была проведена колоссальная работа. Ведь сразу нужно делать на века, чтобы потом не переделывать.

Объем вашего производства — шестьдесят тысяч кубометров в год. Это много?

REBORN сейчас крупнейший деревообрабатывающий комбинат от Урала до Владивостока. И где как не в нашей области быть такому производству! У нас колоссальная база экологичного сырья, и это просто наш долг дать ей вторую жизнь. К тому же из Иркутска можно быстро и недорого доставлять стройматериалы хоть в Якутию, хоть в Красноярский край. За счет этого у нас не только высококлассный продукт, он и стоит меньше западных аналогов.

Экология отношения к окружающей среде и разумное использование ресурсов — безусловный тренд сейчас. И перерождение отходов производства во что-то принципиально новое и полезное, чем занимаются Сергей и Антон, полностью в духе времени. Именно поэтому мы назвали их бренд Reborn — «Возрожденный».

Гомбо Зориктуев, идеолог бренда



Какой лес вы используете в своем производстве?

Балансовую древесину. Фактически, это отходы лесопереработки, они не используются нигде. Лесные хозяйства обязуют лесников перерабатывать или утилизировать их. Вывозить дорого — это дополнительные затраты по погрузке, транспортировке и т.д., поэтому ее сначала штабелируют на делянках, а потом сжигают.

Получается, это фактически мусор, и мусор опасный?

Мусор, в который можно вдохнуть новую жизнь, а не сжигать! Сдавая его нам, лесники, во-первых, экономят, во-вторых, обезопасивают себя от возгораний.

А сдать вам древесину могут только большие хозяйства или кто угодно?

Кто угодно, главное — чтобы документы были. Например, какой-нибудь лесник просто не знает, что ему делать с остатками дерева. И вот он сдаст их один раз нам, и потом начнет возить регулярно, не бросит это нигде, не будет захламлять лес. Вообще, технологию производства ОСП придумали в Канаде специально под санитарную рубку.

Захламленность лесов сказывается и на пожарах.

Конечно. Можете представить, что будет с сухими опилками, если начнется неконтролируемое возгорание? Они вспыхнут, как порох. У нас даже идея есть завести собственный автопарк, предназначенный для того, чтобы ездить по лесу и собирать валежник. Во-первых, это разрешено на уровне законодательства, во-вторых, валежник прекрасно подходит для нашего производства, в-третьих, это полезно для наших лесов. И, возможно, самое главное в том, что это будет бережное отношение к такому важному для Сибири ресурсу, как лес.

Ваше производство основывается на ресурсосбережении?

Это главная идея. В 21 веке просто невозможно представить, что кто-то разбрасывается природными богатствами. Спеленные верхушки деревьев, ветки и т.п. — это все тот же лес, который можно и нужно использовать. Делать из него качественный стройматериал, который по всей России будет востребован.

А как быть с экологией самого производства?

Вся наша концепция основана на принципах экологичности. Так родилась сама идея производства, так оно и реализовано. Мы ничего не сжигаем, кроме коры и остатков производства, которыми топим печь, не выделяем углекислый газ в атмосферу, не используем химию. Смолы, которыми проклеивается стружка, нами не производятся, мы их закупает и привозим к нам. Поскольку они очень высокого качества, то срок хранения всего несколько недель, это, конечно, не очень удобно, но что поделать.

Ориентированно-стружечная плита (ОСП), которую вы производите, не вредна для человека? Жить среди ОСП можно?

Главное — учитывать класс эмиссии, их всего четыре. Те плиты, что для наружной отделки, должны иметь наибольшую влагостойкость. Мы даже строим дома из СИП-панелей — это две ОСП с прокладкой между ними. Идеально подходят для быстровозводимых зданий, собираются как конструктор, отличная теплоизоляция. Как раз такой дом мы возвели на территории церкви «Неупиваемая чаша».

Наша церковь иконы «Неупиваемая чаша» строилась в течение нескольких лет, сначала сама церковь, затем пристрой и колокольня. Строилась в основном на средства спонсоров и благотворителей. Шло время церковь становилась все краше, все больше прихожан в нашей церкви и мы подумали, что неплохо было бы, что бы при нашей церкви появилась Воскресная школа. И вот, благодаря Сергею Владимировичу и Антону Владиславовичу у нас появилось и само здание Воскресной школы. Конечно, остается много проблем и вопросов, но будем надеяться, что все это со временем появится благодаря таким людям, как Сергей Соседко и Антон Лукин. Ведь строительство Храма на Руси считалось величайшей добродетелью, и было самым любимым делом православных людей.

Отец Александр, церковь иконы «Неупиваемая чаша»

Как вам пришла в голову идея помочь церкви?

Она находится рядом с нами, тут, скорее, стоял вопрос, как НЕ помочь? На территории был уже залит фундамент, и мы пришли к отцу Александру с предложением построить дом для прихода. Благое же дело! Оказалось, что дом отцу Александру нужен для вос-



красной школы. Скоро мы благоустроим дом, сделаем электрику, отопление, освещение и в дальнейшем планируем помогать «Неупиваемой чаше» чем можем.

В дальнейшем — это когда?

Когда запустим завод в полную силу. Сейчас у нас работает сорок человек, а до конца года будет сто, и это далеко не предел. У нас серьезный план развития, мы собираемся организовать как можно больше хороших оплачиваемых рабочих мест!

Откуда берете кадры?

Мы сразу хотели задействовать население близлежащих поселков, и пока получается. Надеямся, что так будет и дальше, потому что в наших планах открыть вторую очередь производства, работники будут нужны. Мы устраиваем официально, обеспечива-



ем соцпакет, график работы — посменный, условия работы достойные.

А что еще у вас в планах?

Есть мысли о фермерском хозяйстве, потому что территория располагает. Сейчас взяли двух быков, свиней, гусей — пробуем, пока все получается. Сейчас уже даже специальный человек их кормит, чтобы вес быстрее набирали. Это что касается предприятия. Но мы думаем и о том, что можно сделать для района.

Вы уже наладили отношения с администрацией?

Когда мы только начали свою деятельность, к нам приехал Александр Васильевич, познакомиться и посмотреть, что за работы ведутся. Мы считаем, это правильно, когда человеку не все равно, что происходит на вверенной ему территории. Отношения как-то сразу сложились. И мы уже оказали некоторую спонсорскую помощь Карлуцким спортсменам и ветеранам. Сейчас основные средства в завершении проекта, но как только установится рабочий режим, мы готовы помогать по мере возможностей.

Хорошо, что начала осуществляться моя мечта, как главы муниципального образования, о том, что на территории бывшей фабрики начинают работать предприятия. И предприятия не «кустарные», а современные, с большим объёмом выпуска продукции. А это рабочие места, в том числе и для наших жителей.

С Сергеем Владимировичем и Антоном Владиславовичем сразу сложились деловые отношения. Они охотно оказывают муниципальному образованию посильную помощь, направленную на решение социальных вопросов и она немаленькая. Строят «под ключ» объект для храма «Неупиваемая чаша» стоимостью не один миллион рублей. Хочется сказать им большое спасибо от всех жителей муниципального образования. Я знаю, у них очень большие планы развития предприятия.

Главная наша совместная задача — сделать так, чтобы налоги от деятельности предприятия перечислялись в бюджет нашего муниципального образования.

Немаловажная задача стоит в том, чтобы технология производства данного предприятия не наносила вреда экологии. Это очень важно, так как вокруг данного предприятия находится жилая зона.

Марусов Александр Васильевич, глава Карлуцкого МО

А когда будут первые плиты?

Они уже есть, просто в меньшем объеме. Нам год только оборудование в Москве собирали. Например, стружечный станок у нас итальянский, очень качественный. Сейчас остались мелочи, и к Новому году мы совершенно точно задействуем все наши мощности. А там, может, и другое производство сюда перенесем — в свою землю хочется вкладываться.

28 ноября отметила свой юбилей замечательный человек и красивая женщина Кирчанова Валентина Васильевна

Валентину Васильевну Кирчанову, в первую очередь жители Карлука знают, как участкового. Проработала она в нашем МО в этой должности 12 лет. За эти годы сумела навести в поселении порядок, добилась от жителей небывалого уважения к милиционерскому кителю. К ней шли за помощью, за советом днем и ночью. к тому же инспектора по профилактике правонарушений в поселке не было, и приходилось Валентине Кирчановой работать и с маленькими правонарушителями, а также с их родителями и неблагополучными семьями.



милиции в Новосибирске, как и положено любому стражу порядка, окончила.

В 2004 г. Валентина Кирчанова стала победителем областного смотра-конкурса на звание «Лучший по профессии» среди участковых. Из 747 человек самой-самой признали Валентину Кирчанову. Показатели работы у нее оказались выше с одной стороны, и безоговорочная поддержка населения — с другой. Членов жюри смотра-конкурса приятно поразило и то, что Кирчанова задерживая уйму нарушителей, раскрывая и помогая раскрывать преступления, ни разу не применила оружие. Даже в воздух не стреляла. Хотя в «десятку» попадала с расстояния 25 метров. Мирными средствами добилась, что количество преступлений на вверенном ей участке сократилось вдвое. А нераскрытые преступления можно было пересчитать буквально по пальцам. Тогдашний губернатор Борис Говорин вручил ей 11 апреля 2005 года ключи от белых «Жигулей» пятой модели, как победителю конкурса.

Сейчас будучи в отставке, Валентина Васильевна пользуется у жителей Карлука почетом и уважением. Продолжает активно участвовать в общественной жизни деревни, занимается домом и приусадебным участком, на котором она выращивает все. Особенно много у нее фруктовых деревьев и цветов. Цветы Валентина Васильевна особенно любит, разводит их для красоты, для души. Гладиолусы, георгины, лилии... Когда была участковым, рассказывает Валентина Васильевна, приду после дежурства иной раз вся выжатая как лимон, похожу среди цветов, промеч кустов смородины, малины, крыжовника, жимолости, и усталость проходит.

Все свое свободное время

искать похитителя. И Валю взял с собой. Посадил в коляску мотоцикла «Урал» и они, достаточно быстро воровку вычислили. С тех пор девчужка и возомнила себя Анискиным. К счастью, не ошиблась в выборе профессии.

Второй человек, который тоже сыграл в жизни Валентины Васильевны большую роль это Федор Воронин, тогда работал в Иркутске начальником Ленинского РОВД, когда в один пасмурный день к нему в кабинет вошла 18-летняя сотрудница Кирчанова и... расплакалась. Он знал, конечно, какую работу Валя выполняла: что-нибудь напечатать, разнести повестки, сбегать туда-сюда. В общем, больше была на побегушках, чем занималась оперативной работой. Разумеется, ей это очень не нравилось. Валентина взбунтовалась и отправилась к начальнику жаловаться. Сказала: «Я пришла работать милиционером, а не буфетчицей...» после этих слов Валентина Васильевна пошла в гору. Занялась настоящей милицеей работой. Ее стали брать на происшествия, кражи. Поступила на вечернее отделение юрфака ИГУ. Но до конца не доучилась, бросила вуз из-за того, что вышла замуж, родила детей. Времени катастрофически не хватало. Однако школу

Валентина Васильевна Кирчанова пришла в органы внутренних дел в 1968 году, а в Карлук приехала в 1996 году, до этого проработала 15 лет в аппарате Иркутского РОВД. Начинала едва ли не с самой низкой должности — инспектора отдела профилактики. И звание у нее было тогда не очень внушительное — сержант. Правда, на момент прибытия в Карлук дослужилась до капитана и была старшим инспектором службы, руководила всеми участковыми Иркутского района. Так что и майора, и подполковника милиции она заработала не в тиши кабинета, а, как говорится, непосредственно на поле боя с преступностью. То есть Валентина Васильевна — подполковник самый настоящий!

Страсть к расследованию преступлений у Валентины Васильевны обнаружилась рано, еще в 13 лет. Она жила тогда с родителями в Бурятии, в селе Турка. Мать работала фельдшером в леспромхозе. Однажды она собралась в кино, открыла комод и ахнула: дорогой по тем временам бостоновый костюм кто-то украл. И еще кое-что из одежды.

Участковый, молодой лейтенант Коля Логвиненко, ринулся

Самую родную и любимую маму, бабушку Валентину Васильевну поздравляем с юбилеем!



Мы хотим пожелать тебе верных друзей, интересных знакомств и незабываемых мгновений! Пусть жизнь преподносит тебе всегда только приятные сюрпризы и подарки. Будь энергична, мила, жизнерадостна и прекрасна что бы ни случилось! Оставляй в памяти только приятные воспоминания! Желаем тебе очень много здоровья, долгих и счастливых лет жизни. Желаем каждый день своей жизни встречать с улыбкой, проводить весело и легко и никогда не унывать. Пусть судьба дарит тебе много ярких впечатлений, а твои глаза всегда светятся счастьем!

Дети, внуки

Уважаемая Валентина Васильевна!

Поздравляем Вас с Юбилеем! Примите наши самые сердечные и искренние и душевные поздравления. В Ваш день рождения, мы хотим пожелать обычных, но в то же время самых важных вещей. Пусть этот праздник подарит Вам прекрасное настроение и радость. Пусть самые красивые слова и комплименты звучат только для Вас! Пусть жизнь будет яркой и спокойной, пусть судьба дарит только радостные мгновения! Счастья, успеха, здоровья и радости. Исполнения всех мечт, благополучия и здоровья. Что бы всегда рядом были родные и любимые люди!



Администрация Карлуцкого муниципального образования

Положение о творческом конкурсе на лучшую ёлочную игрушку «Новогоднее чудо»

1. Общие положения:

Настоящее положение определяет порядок проведения конкурса на лучшую новогоднюю ёлочную игрушку. Организатор конкурса – МУК «СКЦ» Карлукского МО

2. Цели и задачи:

Цели:

Организация содержательного досуга населения Карлукского муниципального образования, через вовлечение в творческую деятельность по изготовлению ёлочных игрушек в соответствии с традициями празднования Нового года и Рождества.

Задачи:

- развитие творческих способностей детей, подростков и взрослых;

- создание праздничной атмосферы и вовлечение населения в творческий процесс по изготовлению ёлочной игрушки для украшения главной ёлки.

- приобщение детей и родителей к совместной творческой деятельности;

3. Участники конкурса:

Население Карлукского муниципального образования без возрастных ограничений.

4. Требования к работам:

4.1. На конкурс принимается не более 1 работы от одного автора.

4.2. Размер игрушки не менее 10 см. и не более 30 см.

4.3. Обязательно наличие прочного крепления: петли, прищепки или скобы для крепления к ёлочным ветвям шпагат, шнур, проволока длиной не менее 20 см;

4.4. На конкурс не принимаются работы:

- работы, в которых присутствуют острые металлические детали,

- работы, в которых присутствуют детали из битого стекла, стеклянные детали.

Ёлочная новогодняя игрушка может быть выполнена из плотной цветной бумаги, ткани, ваты и картона, всевозможных подручных материалов (пластиковых бутылок, жестяных банок, упаковочных материалов и т. д.).

Приветствуются всевозможные игрушки с фантазийными рисунками, различные объемные фигурки сказочных и мультипликационных персонажей, символов новогоднего праздника и наступающего года, стилизованные «сосульки», «конфеты», новогодние бусы, шары и т. п.

4.5. Основными показателями при подведении итогов конкурса будет соответствие игрушек праздничной новогодней тематике и размерам, позволяющим использовать их в украшении новогодней ёлки.

4.6. Каждая работа должна быть снабжена этикеткой с информацией об авторе по форме: фамилия, имя, возраст, название работы, контактный телефон.

5. Критерии оценки конкурсных работ:

- отражение новогодней тематики;

- яркость, сказочность, нарядность, выразительность;

- оригинальность технического решения;

- качество исполнения и оформления работы;

- соответствие рекомендованным размерам.

6. Номинации конкурса

6.1. «Волшебный клубок» – всевозможные игрушки из шерстяных ниток и ткани, например: Дед Мороз, Снегурочка, снеговик, елка, санки, звезда, шарик, лесные зверушки, варежка, носок, сапожок, колпак, сосулька, сказочные персонажи, ракета, самолет, машина, кукла и т. д.

6.2. «Лучший символ 2020 года» – символ Нового 2020 года крыса. Принимаются всевозможные новогодние ёлочные игрушки из нетрадиционных материалов: металла, древесины, пластиковых бутылок, ткани, цветной бумаги, упаковок и т. д., также допускается декоративная отделка.

6.3. «Новогодние игрушки: свечи, шары, хлопушки...» – всевозможные игрушки – сказочные домики со сказочными персонажами, композиции, гирлянды, снеговика, новогодние венки, подставки, колокольчики (из картона, льда, пластика, дерева и других материалов).

7. Награждение победителей:

7.1. Победителями конкурса станут участники в каждой из 3 номинаций (1,2,3 место). Итого – 9 победителей.

7.2. Награждение победителей конкурса пройдет на торжественном открытии Центральной ёлки Карлукского муниципального образования 21.12.2019 г.

7.3. Победители конкурса награждаются Дипломами и подарками.

7.4. Участники конкурса получают Диплом участника и утешительные призы.

7.5. Условия конкурса и его результаты будут освещены на сайте Администрации Карлукского МО и в группе ВКонтакте «Новости. Карлук».

8. Сроки проведения конкурса

Участники представляют работы на конкурс с 1 по 19 декабря 2019 года по адресу: Нагорная, 26 с 11.00 до 17.00

Все вопросы относительно участия в конкурсе можно задать по телефону 89149302780, Анна.

Положение о смотре – конкурсе на лучшее Новогоднее оформление территории Карлукского муниципального образования «Новогодняя фантазия»

1. Общие положения

1.1. Смотр – конкурс на лучшее оформление территории Карлукского муниципального образования проводится в целях:

- наиболее оригинального, красочного Новогоднего оформления территории Карлукского муниципального образования в преддверии новогодних праздников;

- создания праздничной атмосферы для жителей Карлукского муниципального образования в предновогодние дни, новогодние и рождественские праздники, повышения эстетической культуры населения;

- привлечения собственников, правообладателей зданий, жителей Карлукского поселения на выполнение работ по праздничному оформлению фасадов зданий и жилых домов и прилегающих к ним территорий;

- выявление лучших исполнителей образного, цветового и светового решения в оформлении фасадов зданий и жилых домов и прилегающих к ним территорий в преддверии празднования Нового 2020 года.

1.2. Организатором смотра конкурса является администрация Карлукского муниципального образования.

2. Условия конкурса

2.1. Смотр – конкурс проводится по следующим номинациям:

1) Лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих к ним территорий.

Участниками смотра-конкурса в данной номинации могут быть организации, учреждения, предприятия, независимо от организационно-правовой формы, индивидуальные предприниматели, образовательные и дошкольные учреждения (далее – организации).

2) Лучшее оформление фасадов жилых домов и прилегающих к ним территорий.

3) Лучшее оформление территории ТОСов.

2.2. В смотре-конкурсе принимают участие все жители Карлукского муниципального образования.

2.3. Основными показателями при подведении итогов смотра – конкурса являются:

- применение Новогодних светотехнических средств, отвечающих нормам пожарной безопасности, печатной продукции, декорирование деревьев, расположенных на прилегающей к зданиям и жилым домам территории, размещение снаружи ростовых кукол, ледяных и снежных фигур новогодних и сказочных персонажей и использование других видов оформления с символикой 2020 года;

- оригинальность, стильность оформления, использование нетрадиционных материалов;

- проведение благоустройства прилегающих территорий: установка снежных городов, горок, ёлок и т.д.

3. Порядок проведения смотра-конкурса

3.1. Смотр-конкурс проводится без подачи заявок. Участники смотра-конкурса вправе проинформировать о своем желании принять участие в конкурсе в письменной форме по адресу: д. Карлук ул. Школьная, 1»А», тел. 691-325; адрес эл. почты: karlukmo@yandex.ru;

3.2. Конкурсная комиссия в период с 23.12.2019 – 09.01.2020 осуществляет смотр территории Карлукского муниципального образования, участников конкурса.

4. Критерии оценки

4.1. Основными критериями при подведении итогов смотра-конкурса в номинации «Лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих к ним территорий» являются:

- внешнее санитарно – техническое состояние и содержание конкурсного объекта;

- наличие наибольшего количества различных праздничных светотехнических элементов и иных средств новогоднего и рождественского оформления фасадов конкурсных объектов;

- художественная выразительность, оригиналь-

ность в оформлении фасадов зданий;

- наличие тематического новогоднего и рождественского оформления на прилегающей территории (снежные, ледяные и иные скульптуры, наличие горок, ёлок и иной новогодней атрибутики).

4.2. Основными критериями при подведении итогов смотра-конкурса в номинации «Лучшее оформление фасадов жилых домов и прилегающих к ним территорий», являются:

- наличие тематического новогоднего и рождественского оформления на прилегающей к жилым домам территории (наличие снежных и ледяных фигур и скульптур, наличие иной новогодней атрибутики);

- наличие праздничных светотехнических элементов и иных средств новогоднего и рождественского оформления фасадов жилых домов;

- оригинальное композиционное решение;

- художественная выразительность.

4.3. Основными критериями при подведении итогов смотра-конкурса в номинации «Лучшее оформление территории ТОСов» являются:

- внешнее санитарное состояние и содержание детских площадок на территории ТОСа;

- наличие тематического новогоднего и рождественского оформления на территории детских площадок (снежные и ледяные фигуры и скульптуры, иной новогодней атрибутики);

– оригинальное композиционное решение;

- художественная выразительность.

5. Порядок подведения итогов смотра-конкурса

5.1. Подведение итогов смотра-конкурса проводится конкурсной комиссией Карлукского муниципального образования 10.01.2020.

5.2. Заседание комиссии считается правомочным, если на нем присутствуют не менее 2/3 членов комиссии. Решения комиссии принимаются большинством голосов. В случае равенства голосов право решающего голоса имеет председатель комиссии.

5.3. Комиссия определяет победителей (1,2 и 3 место) в каждой номинации.

5.4. Комиссия проводит оценку конкурсных объектов:

1) В номинации «Лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих к ним территорий» по каждому критерию, указанному в п.4.1.

2) В номинации «Лучшее оформление фасадов жилых домов и прилегающих к ним территорий» по каждому критерию, указанному в п. 4.2.

3) В номинации «Лучшее оформление территории ТОСов» по каждому критерию, указанному в п. 4.3.

6. Награждение победителей смотра-конкурса

6.1. Победители в конкурсе в каждой номинации награждаются дипломами и призами.

1) В номинации «Лучшее оформление фасадов зданий и прилегающих к ним территорий»: 3 место – сертификат на благоустройство прилегающей территории 10000 рублей; 2 место – сертификат на благоустройство прилегающей территории 20000 рублей; 1 место – сертификат на благоустройство прилегающей территории 30000 рублей.

2) В номинации «Лучшее оформление фасадов жилых домов и прилегающих к ним территорий»:

1 место – приз на 5000 рублей; 2 место – приз на 3000 рублей; 3 место – приз на 2000 рублей.

3) В номинации «Лучшее оформление территории ТОСов»: 3 место – сертификат на благоустройство прилегающей территории 10000 рублей; 2 место – сертификат на благоустройство прилегающей территории 20000 рублей; 1 место – сертификат на благоустройство прилегающей территории 30000 рублей.

6.2. Участникам смотра-конкурса, внесшим значительный вклад в праздничное оформление территории Карлукского муниципального образования, но не занявшим призового места, вручаются Благодарности Главы Карлукского муниципального образования.

Прием мэра в честь Дня матери

20 ноября в клубе деревни Лыловщина состоялся праздничный прием для матерей, воспитывающих детей в семьях без отцов. На прием от нашего муниципального образования были приглашены Старина Светлана, Ивастева Людмила и Зимнякова Евгения.

Обычно в центре внимания общественных организаций и органов власти находятся матери, воспитывающие детей-инвалидов, многолетние матери. В этом году решили поблагодарить и отметить матерей, которые достойно воспитывают детей без мужского плеча и поддержки. У каждой из участниц своя история, но каждая из них всего в жизни добивается и достигает сама, но они всегда чувствуют любовь детей и поддержку близких, именно это помогает пройти все жизненные трудности.

От имени мэра Леонида Фролова гостей поздравила

председатель комитета по социальной политике администрации Екатерина Михайлова.

- Администрация Иркутского района благодарит вас за то, как ответственно вы относитесь к своему званию матерей, достойно воспитываете наше будущее поколение, дарите детям любовь и ласку. Низкий поклон вам за то, что вы живете и трудитесь в Иркутском районе, растите здесь детей. Пусть в ваших семьях будет гармония, дети будут счастливы и успешны — зачитала приветственный адрес всем присутствующим гостям Екатерина Васильевна.



Коллективы центральной клубной системы Ширяевского муниципального образования и

Оёкского Дома культуры подготовили для гостей творческие номера. Всем участницам при-

ема вручили полезные подарки для дома, а завершился праздник совместным чаепитием.

Министерство по молодежной политике Иркутской области совместно с ОГКУ «Центр социальных и информационных услуг для молодежи» проводит областной конкурс «Лучший доброволец Иркутской области»

Конкурс проводится в целях выявления и поощрения граждан, занимающихся добровольческой (волонтерской) деятельностью, укрепления корпоративной культуры добровольческого (волонтерского) движения, повышения уровня мотивации у граждан к занятию добровольческой (волонтерской) деятельностью, привлечения молодежи к добровольческой (волонтерской) деятельности на территории Иркутской области. Проводится Конкурс для добровольцев (волонтеров), специалистов по работе с молодежью и руководителей добровольческих (волонтерских) объединений по 12 номинациям: «лучший руководитель добровольческого (волонтерского) объединения», «лучший событийный волонтер», «лучший медицинский волонтер», «лучший волонтер культуры», «лучший волонтер школьного отряда», «лучший волонтер в сфере патриотического воспитания», «лучший эко – волонтер», «лучший социальный волонтер», «лучший волонтер в сфере профилактики социально-негативных явлений», «лучший волонтер с сфере культуры безопасности и ЧС», «лучший специалист по работе с молодежью». А также конкурс проводится для добровольческих (волонтерских) объединений по 2 номинациям: «лучший школьный волонтерский отряд», «лучший муниципальный волонтерский центр».

Заявки на участие в Конкурсе принимаются в ОГКУ «Центр социальных и информационных услуг для молодежи» по адресу: г. Иркутск, ул. Карла Маркса д. 47 каб. 107 или по электронной почте dobro@mmp38.ru.

Дополнительная информация о проведении Конкурса размещена на официальном сайте Министерства по молодежной политике Иркутской области <http://www.mmp38.ru> в разделе «Деятельность/Конкурсы».

Приглашаем граждан принять участие в конкурсе «Лучший доброволец Иркутской области»

Конференция общественных организаций и объединений Иркутского района

27 ноября в Оеке состоялась ежегодная конференция общественных организаций и объединений. Главной темой конференции стала тема подготовка к 75 – ой годовщине Победы в ВОВ. Выступали главы муниципальных образований, руководители военно-спортивных клубов, военный комиссар Иркутского района и многие другие. В число выступающих вошла Бутакова Лидия Алексеевна, председатель Совета Ветеранов Карлукского МО. Она выступила с докладом о проведенной работе Совета Ветеранов, о предстоящих планах и подготовке к юбилейной дате. Кроме этого на конференции были вручены награды. Белянской Елене Николаевне, председателю Совета Женщин Карлукского МО было вручено Благодарственное письмо от Думы Иркутского района за плодотворную работу и весомый вклад в развитие гражданского общества.



«И невозможное – возможно...»

26 ноября в Иркутской Областной организации Всероссийского общества инвалидов прошла традиционная выставка творчества инвалидов «И невозможное – возможно...».

Эту выставку с нетерпением ждут жители Иркутского района, к ней готовятся, придумывают идеи для будущих изделий, тщательно подбирают материалы. Среди выставочных работ представлены самые разные виды рукоделия, здесь и ажурные вязанные шали и диванные подушки, изделия из джута и бумажная флористика, изделия из дерева и картины из гипса. Некоторые участники на выставку посетили не в первый раз – приезжают что бы встретиться со старыми знакомыми, что бы пообщаться и поделиться своим опытом и найти что-то новое для себя. Проведение подобных выставок – это не только зрелище, но и средство поддержать наших инвалидов. Ведь потребность в самовыражении и общении присуща любому возрасту и физическому состоянию.

От нашего муниципального образования в выставке «И невозможное – возможно...» приняли участие Татаурова Раиса Ефимовна с вязанными крючком шальями, накидками, блузками и другими изделиями и Кузнецова Галина Ивановна с шитыми юбками самых разных фасонов. Все свое свободное время они посвящают своим внукам, правнукам и, конечно же, любимому занятию – рукоделию. От всей души желаем Раисе Ефимовне и Галине Ивановне оставаться молодыми душой и заниматься любимым делом еще долгие годы.



День матери 2019

Уже давно в России вошло в традицию праздновать в конце ноября Международный День матери. Среди многочисленных праздников, отмечаемых в нашей стране, День матери занимает особое место. Этот праздник, к которому никто не может остаться равнодушным. В этот день хочется сказать слова благодарности всем Матерям, которые дарят детям любовь, добро, нежность и ласку.

В нашем муниципальном образовании этому празднику также уделяется особое внимание. 23 ноября в Доме культуры собрались женщины на праздничный концерт. Карлукским мамам подарили свои вокальные композиции ансамбль «Русская душа», Белянская Елена и Олег Татауров, ведущая Ирина Панина с дочерью Ульяной

исполнили очень душевную песню «Я люблю тебя, мама». А самая маленькая участница концерта Василиса Беляева подарила всем бабушкам стихотворение. Ну, и конечно же хореографические номера нежные, яркие и веселые в исполнении танцевальной студии «New Motion».

Праздничный вечер пролетел очень быстро, совсем не хотелось уходить, но дома ждали любимые дети, мужья. Праздники всегда заканчиваются, а почетное звание «Мама» останется навечно. И нам бы хотелось, чтобы каждый человек, будь то ребенок или взрослый, нес в своей душе единственный и неповторимый образ — образ мамы, которая все поймет, простит, всегда пожалеет и будет беззаветно любить несмотря ни на что, которая возьмет на себя ответственность быть с ребенком и в горе и в радости.



Поздравительный адрес

«Многоуважаемые женщины!

Дорогие Мама, Бабушки!

От всей души поздравляю вас с Днем Матери. Из поколения в поколение мама – олицетворение доброты, любви, нежности. Именно она напоминает нам об истинных ценностях жизни, воспитывает в нас высокие человеческие качества. И сама женщина, став матерью, заботясь о детях, взяв на себя ответственность за них, проявляет свои лучшие черты, в полной мере раскрывая неисчерпаемые богатства своей души. Счастье тому, кого добрые материнские руки и слова поддерживают не только в детстве, ведь нужны они в любом возрасте, какими бы мы взрослыми и самостоятельными мы себя не считали. Недаром в трудную минуту на протяжении всего жизненного пути мы чаще всего повторяем слово «Мама»!

Дорогие мамы, бабушки! Примите земной поклон за ваш материнский подвиг, неустанный труд, за безграничную любовь и самопожертвование, мудрость и терпение, за все, что вы сделали и продолжаете делать для своих детей, для всей страны!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, настоящего материнского счастья, радости и благополучия, веры в будущее, исполнения самых заветных желаний! Пусть в ваших семьях всегда царят тепло и уют, любовь и счастье, пусть ваши дети и внуки будут здоровы и счастливы!»

Глава Карлукского МО
А. В. Марусов



«Наша мама лучше всех»

28 ноября в Доме Культуры д. Карлук прошло мероприятие для детей, посвященное Дню матери. Коллектив Дома Культуры вместе с воспитателями детского сада постарались создать праздничное настроение, а так же поспособствовать становлению положительных детско-родительских отношений.

Благодаря, организации и проведению такого рода мероприятий мы развиваем эмоциональную и нравственную сферу ребенка, воспитываем любовь и уважение к матери.

В ходе мероприятия дети рассказали, какие их мамы красивые, добрые и хорошие. Прочли стихи и спели песню о маме, а в его завершении посмотрели очень поучительный мультфильм «Пока в яранге горит огонь» 1956г., который вызвал у них бурю эмоций. Каждый с удовольствием рассказывал, какая у него мама и за что он ее любит. Очень радостно, что у наших детей такие замечательные мамы, а у них самые лучшие дети в мире!



«Гномики читают стихи»

В детском саду в группе «Гномики» впервые прошел первый этап смотра – конкурса чтецов «Осень – дивная пора». Цель конкурса – это создать условия для выявления лучших чтецов среди детей. Предоставить им возможность для самовыражения таланта.

Участие приняли все желающие. Спасибо родителям Софии Роговой,

Василисы Рютиной, Трошина Петра, Маши Толстиковой, Маши Виньковой, Левы Вараксина, Кутищевой Наташи, Джуренко Саши. Они с удовольствием откликнулись помочь организовать и провести конкурс. Все конкурсанты получили призы и, конечно, радостный эмоциональный настрой.

Воспитатели: И. Н.Соболева
Л. М. Прокопьева



Налоговая служба проводит кампанию «Новый год без долгов»

В Новый год

БЕЗ ДОЛГОВ

Присоединяйся!

Налогоплательщикам, состоящим на учете в Межрайонной ИФНС России №12 по Иркутской области, в 2019 году начислено 450 млн рублей имущественных налогов, при этом за ними числится задолженность в размере 394 млн рублей. С ноября по март будущего года налоговая служба проводит кампанию «Новый год без долгов»: при обращении в инспекцию или в мобильный налоговый офис граждан проинформируют о начисленных и уплаченных ими налогах, оформят карту доступа к «Личному кабинету налогоплательщика», пояснят процедуру уплаты налогов и предоставят консультационные. Если своевременно не уплатить текущие начисления по земельному и транспортному налогам, налогу на имущество физических лиц, после 2 декабря они перейдут в разряд задолженности, и за каждый день просрочки начислят пени. Оплату налогов граждане могут производить как за себя, так и за третьих лиц. При этом удобнее всего пользоваться электронными сервисами на сайте ФНС России (www.nalog.ru) в разделе «Уплата налогов и пошлин».

Теперь граждане могут, не посещая инспекцию, решать все вопросы начисления и уплаты имущественных налогов прямо из дома или офиса, а также заранее поэтапно откладывать деньги на их последующую уплату. В этом году в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» появилась новая функция «Пополнить авансовый кошелек». Налогоплательщик вправе аккумулировать средства единой суммой для уплаты транспортного, земельного налогов и налога на имущество, при этом формировать ее можно авансом несколькими платежами еще до момента получения налогового уведомления. В дальнейшем налоговая инспекция самостоятельно распределит средства по соответствующим счетам. Однако, если у налогоплательщика имеется задолженность, она будет списана в первую очередь.

Налогоплательщикам, собирающимся в отпуск на зимние каникулы, налоговики советуют заранее проверить состояние расчетов с бюджетом, потому что при наличии задолженности на гражданина может быть наложено ограничение на выезд за рубеж. Долги также могут взыскать в принудительном порядке (за счет денежных средств на личном счете должника или его имущества).

Уважаемые жители! ОАО «ИЭСК» Восточные электрические сети в ответ на запрос администрации Карлукского муниципального образования информирует о причинах отключения электроэнергии.

28.10.2019 на ПС 110 кВ Карлук был выведен в ремонт трансформатор Т-2 для замены трансформатора (увеличение мощности с 16 МВА до 25 МВА). Данное мероприятие направлено на повышение надежности электроснабжения потребителей Карлукского МО в зимний период, т.к. с существующими мощностями было бы проблематично пройти период минимальных температур окружающего воздуха в условиях роста нагрузок.



Для сохранения работоспособности оставшегося в работе трансформатора Т-1 на ПС 110 кВ Карлук, на который была переключена вся нагрузка ПС 110 кВ Карлук на период замены Т-2, в прилегающей сети 10 кВ производились переключения секционированных разъединителей и установка временных перемычек между ВЛ-10 кВ для временного перевода нагрузки с ПС 110 кВ Карлук на ПС 35 кВ Грановщина и ПС 110 кВ Хомутово. Соответственно, это вызывало отключения, связанные с прекращением электроснабжения потребителей.

15.11.2019 трансформатор Т-2 на ПС 110 кВ Карлук был введен в работу по нормальной схеме, надежность электроснабжения потребителей восстановлена. Филиал ОАО «ИЭСК» Восточные электрические сети приносит извинения за доставленные неудобства.

Директор
А.И. Садохин

Информация для физических лиц о необходимости своевременной уплаты налогов



Администрация Карлукского муниципального образования напоминает всем жителям о необходимости оформления права собственности на объекты недвижимого имущества, в том числе, на земельные участки.

Прежде всего, оформить право собственности на объекты недвижимого имущества необходимо:

- если вы хотите получить гарантию защиты от нарушения Ваших прав на землю (в случае сноса дома, захвата ча-

сти участка соседями и т.д.). При отсутствии прав доказывать нарушение долго, затратно и не всегда возможно.

- если вы хотите эти объекты продать, подарить или избежать в дальнейшем хлопот для своих наследников с

определением прав собственности.

Надо иметь в виду, что подготовка документов для оформления права собственности является платной, при этом стоимость пакета документов с каждым годом увеличивается. На оформление документов требуется определенное время, поэтому лучше оформлять документы до того, как наступит крайняя необходимость.

Кроме того, необходимо помнить, что уплата налогов является обязанностью, за неисполнение которой налогоплательщик может быть привлечен к ответственности. Отметим, что суммы штрафных санкций на сегодняшний день достаточно велики, а иногда они значительно превышают сумму неуплаты. Поэтому сроки уплаты налогов необходимо строго соблюдать, стараясь производить все необходимые выплаты своевременно. Причем, стоит учесть, что обязательство считается исполненным только в случае полной выплаты исчисленной суммы налогов, а уплата только части редко когда признается смягчающим обстоятельством, которое может повлиять на применение штрафных санкций.

Своевременная оплата имущественных налогов необходима для формирования местного бюджета. Анализ

поступления платежей от населения показывает, что многие налогоплательщики продолжают размышлять на тему «Платить налоги, или нет». Особенно это касается так называемых местных налогов: это земельный налог и налог на имущество физических лиц, то есть те платежи, которые остаются в муниципалитете и используются на нужды местного бюджета (устройство и содержание детских площадок, площадок для твердых бытовых отходов, оплату электроэнергии по уличному освещению, содержание пожарной охраны, дорог, учреждения культуры, развитие спорта, др.). По состоянию на 30.09.2019 года задолженность населения по уплате налогов в местный бюджет составила 4 274 218,78 руб., в том числе по земельному налогу - 3 141 612,00 руб., по налогу на имущество - 1 132 606,78 руб.

Мы надеемся на понимание со стороны жителей д. Карлук о том, что заплатить налоги необходимо, иначе содержание и развитие д. Карлук будет невозможным. По возникающим вопросам и уточнению данных необходимо обратиться в налоговую инспекцию по адресу: г.Иркутск, ул.Байкальская, д.249, 4 этаж, тел.26-85-75, 26-85-76.

БЕЗ ДЫМА И ОГНЯ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИКИ

Встреча Нового года всегда сопровождается радостным настроением и весельем. Однако следует не терять бдительность и помнить, что безопасность в Новый год – это не просто предупреждение, а залог того, что этот праздник пройдет комфортно, оставив после себя только приятные воспоминания.

Пожарно-спасательная служба Иркутской области напоминает о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности при проведении новогодних мероприятий, ведь соблюдение правил пожарной безопасности в Новый год – это залог удачного праздника и позитивного начала следующего года!

Так какие же опасности таит в себе празднование Нового года?

Значительное количество неприятностей в новогодние дни связано с использованием открытого огня, применением неисправных электрических гирлянд, неосторожным обращением с пиротехническими изделиями.

Трудно представить новогодний праздник без бенгальских огней, залпов праздничного фейерверка и горящих свечей. Согласно нормам, пиротехнические изделия должны быть упакованы, иметь четкую маркировку на русском языке с указанием пожароопасных характеристик. Приобретайте фейерверки и различные пиротехнические изделия только у надежных продавцов, которые предоставят сертификат качества на свою продукцию. В каждой упаковке должна быть инструкция по применению изделия, содержащая сведения об условиях применения, способах безопасной подготовки к работе, запуске и утилизации.

То же относится и к электрогирляндам – старайтесь не покупать дешевые гирлянды, особенно на рынках. На коробке с гирляндой обязательно должен стоять знак Росстандарта.

У елочных гирлянд должен быть не только сертификат безопасности, но и включенный в него пожарный сертификат. При выборе гирлянды предпочтение лучше отдать менее мощным. Чем меньше мощность лампочек – тем меньше создаваемый ими нагрев, меньше риск возгорания. Изоляция электропроводов не должна иметь повреждений, при малейших признаках неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение) немедленно выключите ее.

Не разрешайте детям в отсутствие взрослых самостоятельно включать иллюминацию на елке, а также выключайте все гирлянды, когда ложитесь спать или выходите из дома. В ваше отсутствие может произойти короткое замыкание, которое станет причиной пожара.

Не забывайте, что даже самое маленькое возгорание на елке может обернуться пожаром. Устанавливая новогоднюю елку, также следует обратить внимание на определенные правила: при установке новогодней красавицы следует выбирать места вдали от радиаторов отопления, каминов и электрических обогревателей. Ель не должна мешать ходить и не должна закрывать проходы, если она загорится, огонь отрезет дорогу к спасению. Устанавливать елку следует на устойчивом основании, ни в коем случае не украшайте елку свечами и не используйте около нее хлопушки, фейерверки и бенгальские огни.

Новогодняя ночь – яркий, сказочный и неповторимый праздник, поэтому нужно заранее обеспечить пожарную безопасность мероприятия. Безопасного Нового года!

При возникновении пожара немедленно позвоните по телефонам: 101, 112 (с мобильного телефона), ПЧ-105 с. Хомутово 696-333

«Пожарно-спасательная служба Иркутской области»

Пожарная безопасность в жилье в зимний пожароопасный период!

Как правило, огонь «выбирает» не случайную жертву, а того, кто халатно относится к соблюдению мер безопасности. Увеличение количества пожаров в осенне-зимний период повторяется каждый год, при этом большая часть пожаров в домах может быть предотвращена Вами, если соблюдать несложные правила.

Знаете ли вы, что пожары в жилых домах происходят чаще всего по вине проживающих в них людей? Разбушевавшаяся стихия безжалостно уничтожаетжитое годами имущество, причиняет страдание людям, наносит ущерб жилому фонду. Нередко жертвами огня становятся виновники пожара, их соседи и самое дорогое для нас – ДЕТИ

По-прежнему наибольшее количество пожаров происходит в жилом секторе.

Частный сектор имеет большую плотность застройки: жилые дома, бани, гаражи, хозяйственные постройки. В прежние годы с пожарами боролись всем миром. В каждом дворе имелся противопожарный инвентарь, бочки с водой, огнетушители, чтобы в случае возгорания помочь себе и соседу. Скашивалась трава на участках и вокруг заборов. Сейчас профилактикой пожаров в частном секторе каждый занимается сам, а на замечания пожарных инспекторов не всегда идет правильная реакция и адекватные действия.

Уважаемые жители Иркутского района, помните, что соблюдение элементарных правил безопасности уберезит вас и ваших близких от беды:

- Уходя из дома, убедитесь, что все электронагревательные приборы выключены;
- Не применяйте нестандартные и самодельные электронагревательные приборы;
- Не пользуйтесь поврежденными розетками;
- Не храните дома легковоспламеняющиеся жидкости и взрывоопасные предметы;
- Не курите в постели;
- Не пользуйтесь дома открытым огнем;
- Имейте дома первичные средства пожаротушения.
- Не допускайте эксплуатацию отопительных печей в неисправном состоянии, с трещинами на поверхностях, прогоревшими стенками, лопнувшими плитами и дровками!
- Своевременно производите ремонт и чистку дымоходов, не допускайте перегрева печи, не разжигайте печь с использованием бензина и других горючих жидкостей, не оставляйте топящуюся печь без присмотра, не доверяйте топить печи детям!
- Не оставляйте детей без присмотра, не давайте детям спички, храните их в недоступных для детей местах, не разрешайте детям самостоятельно пользоваться электроприборами, включать их в отсутствие взрослых.

Будьте осторожны при пользовании электробытовыми приборами, не размещайте их вблизи штор, занавесок и мебели, не оставляйте включенными уходя из дома! Не допускайте эксплуатацию ветхих электрических сетей, электросетей с оголенными участками проводов, проводов соединенных скрутками. Ремонт электропроводки поручайте квалифицированным специалистам.

Неисправная электропроводка, оставленные без присмотра включенные электроприборы, короткое замыкание, неисправные отопительные печи, все это является причинами пожаров.

Во избежание трагедии запомните эти несложные правила пожарной безопасности.

Помните, что пожар легче предупредить, чем его потушить!!!

**Телефон вызова пожарной охраны
«01», с сотового – «101», «112»,
с. Хомутово 696 – 333**

ОГБУ «Пожарно-спасательная служба
Иркутской области»

Будь готов: отопительный сезон

Впереди - отопительный сезон. По статистке спасателей, именно в это время растет количество пожаров из-за печей, обогревателей и неосторожного обращения с огнем. Чтобы не стать погорельцем, подготовьтесь к зиме заранее!

печное отопление



12,5% пожаров

Подготовьтесь к сезону. Побелите дымовые трубы и печь. Очистите дымоход от сажи.

Убедитесь, что печь исправна и есть припочный лист. Во время отопительного сезона соблюдайте правила безопасного использования.

электрооборудование



13,4% пожаров

Чтобы избежать пожара, используйте только заводские обогреватели, а также проверьте их исправность. Не оставляйте включенные электроприборы без присмотра.

неосторожное
обращение с огнем



46% пожаров

Не секрет, что часто события с гибелью людей развиваются по сценарию – выпил – закурил – уснул – не проснулся. Нередко жертвами при этом становятся не только сами курильщики, но и их близкие. Будьте осторожны!

С Днем рождения!

Администрация Карлукского муниципального образования, Совет ветеранов поздравляет с Днем рождения и Юбилейными датами:

Кирчанову Валентину Васильевну – 70 лет
Болдырева Виктора Александровича – 70 лет
Гордееву Татьяну Александровну – 70 лет
Баландина Владимира Ивановича – 80 лет

В День рождения желаем Вам прожить еще много лет в здоровье и хорошем самочувствии, чтобы каждый день был наполнен любовью близких людей, приносил радость, улыбки и приятные минуты. Чтобы жизнь была наполнена интересными событиями, а положительный опыт прожитых лет Вы передали детям и внукам.



Международный
день
инвалидов

3 ДЕКАБРЯ

От чистого сердца хочу пожелать, чтобы каждый день приносил Вам новые силы и вдохновение. Пусть будет много интересов и увлечений, занятий по душе и добрых дел. Желаю окружения счастьем и любовью, заботой родных и искренней радостью.

Председатель инвалидов Карлукского МО
Плавко С. А.

Уважаемые жители Карлукского муниципального образования!

Приближается празднование 75-й годовщины Великой Победы в Великой Отечественной войне, и в каждой семье есть своя история, связанная с ВОВ, своя боль, своя память.

Приглашаем всех, кому дорога память о фронтовиках-победителях, принять участие в сборе сведений об участниках войны из домашних архивов (фронтовые письма, фотографии, биографии), о тех, кто ушел на фронт из д. Карлук, о тех, кто вернулся с Победой и

о тех, кто погиб на полях сражений. О ветеранах, которые проживали на территории Карлукского МО в послевоенное время.

Просьба откликнуться родных, близких и знакомых героев-односельчан. Информацию (на бумажных носителях) можно принести в библиотеку, в электронном виде можно отправлять на адрес электронной почты dkkarluk2017@yandex.ru

Тел. для справок 89149302780, Анна.



Хочешь оперативно получать самую свежую, достоверную информацию о жизни нашей деревни?



vk.com/dkarluk



bit.ly/2QXKLCc



ТОГДА
ПОДПИШИСЬ!

